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Teşekkür 

 

2023 Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırmasının yürütülmesinde, ilk 

olarak Üniversitemizde Öğrenci Memnuniyet Araştırmalarının 

yürütülmesini önemseyip destekleyen Rektörümüz Prof. Dr. Bülent 

ŞENGÖRÜR Hocamıza teşekkürlerimizi arz ederiz. Araştırmanın 

kapsamı ve uygulama süreçlerinde gerekli desteklerini esirgemeyen 

Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Meryem ÇAMUR DEMİR Hocamıza 

teşekkürlerimizi arz ederiz. Araştırmanın yürütülmesi sürecinde 

öğrencilerden veri toplaması (MS Teams) süreçlerine katkı sağlayan 

Uzaktan Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürlüğümüze ve 

öğrencilerimize gerekli bilgilendirmeleri yapan ve verileri toplayan 

Kariyer Uygulama ve Araştırma Merkezimize teşekkürlerimizi sunarız. 
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Kırklareli Üniversitesi  
Mezun Öğrenci Memnuniyeti Raporu Sunumu 

Kırklareli Üniversitesi kurumsal eğitim politikası katılımcı, kapsayıcı ve 

sürdürülebilir kurumsal uygulamalarını içermektedir. Bu açıdan eğitim 

öğretim alanında Kırklareli Üniversitesi olarak öğrencilerimizin, üniversite 

yaşamları süresince, nitelikli bir eğitim alabilmeleri için ilk aşamada 

öğrencilerimizin gereksinim ve beklentilerinin belirlenmesi araştırmalarını 

2018 yılından itibaren yürütüyoruz. Öğrenci memnuniyeti araştırmalarıyla, 

üniversitemizdeki geliştirme ve iyileştirme süreçlerine öğrenci bakış açısını 

eklemliyoruz. Bu açıdan öğrenci gereksinimleri odaklı çözümler üretmek 

Üniversite olarak temel politikamızdır.  

Üniversitemiz yürüttüğü öğrenci geri bildirim araştırmalarıyla eğitim-öğretim 

alanında; farklı ilgi ve yetenekleri desteklemeye yönelik tüm lisans 

programlarından öğrencilerimizin ders alabilmelerini sağlayan üniversite 

ortak seçmeli dersler ve birim ortak seçmeli dersler programlarını yürürlüğe 

koyduk. Yine ön lisans ve lisans programlarında farklı bölümler arasında çift 

ana dal ve yan dal programları, ön lisans programlarında 3+1 ve bazı lisans 

programlarında 7+1 uygulamalı eğitim modellerini uygulamaya koyduk. 

Kariyer Merkezimiz bünyesinde öğrencilerimize sunduğumuz kariyer destek 

eğitimleri, tüm bölümlerde, mezun edeceğimiz öğrencilerin niteliklerini 

belirleme ve bu nitelikleri ölçme-değerlendirmeye yönelik program 

yeterlikleri, ders öğrenme çıktılarını belirleyerek bunları ölçen EDS yazılımını 

Üniversite olarak kendimiz ürettik. Böylece yürüttüğümüz kurumsal eğitim-

öğretim süreçlerinin izleme-değerlendirmelerine bağlı iyileştirme ve 

geliştirme çalışmalarını kurumsallaşması süreçleri tamamlandı. 

Üniversitemizde eğitimin niteliğini geliştirme araçlarında biri olarak Kurumsal 

Mezun Öğrenci Memnuniyeti Araştırması kapsamında MMA-2023 Raporu, 

mezun öğrencilerimizin geri bildirimlerini içermektedir. Mezun ö-

öğrencilerimizin bu geri bildirimleri, tüm birim ve programlarımız için daha iyi 

bir eğitim hizmetine yönelik gerekli iyileştirme ve geliştirme çalışmalarının bir 

aracıdır. Kırklareli Üniversitesi olarak dış paydaşlarımızın gereksinimlerini 

kurumsal gelişim ve değişimimizin bir aracı olarak çok önemli ve değerli 

buluyoruz. 

 

Prof. Dr. Bülent ŞENGÖRÜR 

Rektör 
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Kırklareli Üniversitesi  
Mezun Öğrenci Memnuniyeti Araştırmaları 
Kırklareli Üniversitesi katılımcı, kapsayıcı, sürdürülebilir ve hesap verilebilirliği 

içeren kurumsal eğitim politikası, iç ve dış paydaş gereksinim ve beklentileri 

doğrultusunda geliştirme ve iyileştirmeleri temel almaktadır. Bu kapsamda 

Kırklareli Üniversitesi 2018 yılında geliştirdiği kurumsal iç kalite güvencesi 

sistemi modeli dört aşamalı süreç olarak; (a) çok yönlü ve çok paydaşlı 

durumsal analiz, (b) durumsal analiz odaklı eğitim politikası tasarımı, (c) 

eğitim politikasının uygulanması ve değerlendirilmesi ve (d) akreditasyon, 

aşamalarını içermektedir. Bu yönüyle üniversitemizin, eğitim-öğretim 

alanındaki kalite güvence sistemi, iç-dış paydaş beklenti ve gereksinimlerini; 

eğitim planları, ders içerikleri, öğretim uygulamaları, program yeterlikleri, 

ders öğrenme çıktıları, öğrenme ortamları, ölçme-değerlendirme, öğrenme 

materyalleri vb. alanlardaki tüm uygulamaların geliştirilme ve 

iyileştirilmesinde belirleyici bir unsur olarak temel almaktadır. Eğitim-öğretim 

alanındaki bu kurumsal politika bağlamında Üniversitemiz, 2020 yılından 

itibaren dış paydaş olarak mezun öğrencilerinin görüş ve değerlendirmelerine 

belirli zaman aralıklarıyla başvurmaktadır. 2020 ve 2023 yılında yürütülen 

mezun öğrenci memnuniyeti araştırmalarının kapsamı ve sonuçlar genel bir 

perspektiften özetlenebilir.  

2020 Mezun Öğrenci Memnuniyeti Araştırması 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyeti Araştırması-2020, 27 Ekim – 8 Aralık 

2020 tarihleri arasında Üniversitenin mezun öğrenci çevrimiçi platformu 

üzerinden yürütülmüş olup, araştırmaya ön lisans, lisans ve lisansüstü 

birimlerden toplam 619 gönüllü mezun öğrenci katılmıştır. Araştırma kapsam 

olarak 18 maddeye dayalı yürütülmüş olup bulgular beş başlıkta ortaya 

konulmuştur; a) Üniversiteden mezun olma, b) bölümden mezun olma, c)  

bölüm eğitim altyapı yeterliliği, d) kazandırılan beceri ve değerler, e) kararlara 

katılım ve öğretim elemanları ile iletişim.   

2023 Mezun Öğrenci Memnuniyeti Araştırması 

2023 mezun öğrenci memnuniyeti araştırmasına, ön lisans, lisans ve 

lisansüstü birimlerden toplam 649 öğrenci katılmıştır. Memnuniyet anketi 5 

Ekim – 8 Kasım 2023 tarihleri arasında mezun öğrencilere uygulanmıştır. 

Araştırma bulguları dört başlıkta ortaya konulmuştur; a) mezun öğrenciye 

yönelik genel bilgiler, b) çalışılan sektör, iş bulma süreçleri, c)  üniversite ile 

iletişim ve kariyer destek eğitimlerinden yararlanma, d) üniversite ve mezun 

olunan bölüm eğitiminden duyulan memnuniyet.  
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Metodoloji 

Araştırma Kapsamı 
Kırklareli Üniversitesi Mezun Öğrenci Memnuniyeti Araştırması-2023, 

Üniversitenin farklı akademik birimlerindeki (fakülte, yüksekokul, meslek 

yüksekokulu, enstitü) öğrencilerin çalıştıkları sektör, iş bulma süreçleri ve 

ücret durumları, üniversite ile iletişim ve kariyer destek eğitimlerinden 

yararlanma durumları ile üniversite ve mezun olunan bölüm eğitiminden 

duyulan memnuniyeti içermektedir. Araştırma verileri, 2023-2024 öğretim 

yılı güz döneminde online olarak toplanmıştır. Mezun Öğrenci anketi verileri 

05.10.2023 ile 08.11. 2023 tarihleri arasında Üniversite Mezun Öğrenci 

Platformu üzerinden toplanmıştır. Verilerin toplanması sürecinde 

öğrencilere, anket duyurusu haricinde, katılım sağlamaları için süreç 

içerisinde iki hatırlatma maili gönderilmiştir. 
 

Veri Toplama Araçları 
Kırklareli Üniversitesi Kurumsal Öğrenci Memnuniyeti Araştırması-2023, veri 

toplama aracı, Eğitim Öğretim Geliştirme Koordinatörlüğü tarafından, 2020 

yılında uygulanan Mezun Öğrenci Memnuniyeti ölçeği esas alınmıştır. Bu 

ölçek, Kırklareli Üniversitesinin bağlamsal koşulları ile amaca bağlı olarak 

oluşturulan iki bölümden oluşan 37 maddelik bir ölçektir. Geliştirilen ölçek, 

farklı uzmanların görüşlerine bağlı olarak kapsayıcılığı ve geçerliliği 

değerlendirilerek son hali verilmiştir. Hazırlanan ölçek, ilk bölüm; mezun 

öğrenciye yönelik genel bilgiler, çalışılan sektör, iş bulma süreçleri ve 

üniversite ile iletişim ve kariyer destek eğitimlerinden yararlanmayı 

içermektedir. Ölçeğin ikinci bölümü ise; üniversite ve mezun olunan bölüm 

eğitiminden duyulan memnuniyeti içermektedir. 

 

Verilerin Analizi 
Kırklareli Üniversitesi, Kurumsal 2023 Mezun Öğrenci Memnuniyeti 

Araştırması’na, gönüllü katılım sağlayan toplam öğrenci sayısı 649 olup, 

verilerinin analizi, SPSS paket programı ortamında yapılmıştır. Araştırma 

verileri; a) mezun öğrenciye yönelik genel bilgiler, b) çalışılan sektör, iş bulma 

süreçleri, c)  üniversite ile iletişim ve kariyer destek eğitimlerinden 

yararlanma, d) üniversite ve mezun olunan bölüm eğitiminden duyulan 

memnuniyeti içermektedir ve elde edilen verilere yönelik dört boyutta 

betimsel analizler (ortalama, medyan, standart sapma, yüzdelik oran) 

yapılmıştır. Bu analizlere bağlı elde edilen bulgular, tablo ve grafiklerle 

sunulmuştur. 
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A. Mezun Öğrenci Genel Bilgileri 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması 2023-2024’de, ankete 

katılan 649 öğrenciye ilişkin genel bilgiler; cinsiyet, mezuniyet yılı, mezun 

olunan birim ve bölümler olmak üzere 4 başlık altında aşağıda sunulmuştur. 

A.1.1 Araştırmaya katılan mezun öğrencilerin cinsiyet verileri 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de ankete katılan 

649 katılımcının %44.5’unu erkek, %53.9’unu kadın mezunlar 

oluşturmaktadır. 

B1.1 Cinsiyet durumu N % 

Erkek 289 44,5 

Kadın 350 53,9 

Katılmayan /Boş 10 1,5 

Total 649 100,0 

 

 
 
 

A.1.2 Araştırmaya katılan mezun öğrencilerin mezuniyet yılı verileri 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 

649 katılımcının %50’sini 2020 ve sonrası mezunlar oluşturmaktadır. Bu tablo 

eski mezunların da ankete yeni mezunlar kadar katkı sağladığını 

göstermektedir. 

B1.6 Mezuniyet yılı N % 

2014 51 7,9 

2015 35 5,4 

2016 45 6,9 

145

120

39

649

22,3

18,5

6

100

Erkek

Kadın

Katılmayan /Boş

Toplam

0 100 200 300 400 500 600 700

% N
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2017 47 7,2 

2018 62 9,6 

2019 67 10,3 

2020 89 13,7 

2021 89 13,7 

2022 78 12,0 

2023 76 11,7 

Katılmayan /Boş 10 1,5 

Total 649 100,0 

 

A.1.3 Araştırmaya katılan mezun öğrencilerin mezun oldukları birimler 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 

649 katılımcının %51’ini 4 yıllık lisans mezunları, %41.6’sını 2 yıllık önlisans 

mezunları oluşturmaktadır. 

B1.4 Mezun olunan akademik birim N % 

Enstitü 38 5,9 

Fakülte 247 38,1 

Meslek Yüksekokulu 270 41,6 

Yüksekokul 84 12,9 

Katılmayan /Boş 10 1,5 

Total 649 100,0 
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A.1.4 Araştırmaya katılan mezun öğrencilerin mezun oldukları bölümler 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması 2023-2024’de, ankete 

katılan 649 katılımcının mezun oldukları bölümlere göre dağılımları aşağıdaki 

tabloda verilmiştir. 

B1.5 Mezun olunan bölüm N %  

Aşçılık 1 0,15 

Bankacılık ve Sigortacılık 17 2,6 

Basın ve Yayın Teknolojileri 4 0,6 

Beslenme ve Diyetetik 9 1,4 

Bilgi Yönetimi 5 0,8 

Bilgisayar Programcılığı 37 5,7 

Büro Yönetimi 11 1,7 

Çağdaş Türk Lehçeleri ve Edebiyatları 3 0,5 

Çağrı Merkezi Hizmetleri 3 0,5 

Çalışma Ekonomisi ve Endüstri İlişkileri 13 0,2 

Çocuk Gelişimi 29 4,4 

Dış Ticaret 14 2,1 

Ebelik 5 0,8 

Elektrik 6 0,9 

Elektrik Elektronik Mühendisliği 10 1,5 

Elektronik Teknolojisi 2 0,3 

Enerji Sistemleri Mühendisliği 2 0,3 

Felsefe 6 0,9 

Finans ve Bankacılık 7 1,1 

Fizik 2 0,3 

Gastronomi ve Mutfak Sanatları 1 0,15 

Gıda Mühendisliği 4 0,6 

Gıda Teknolojisi 4 0,6 

Grafik Tasarım 12 1,8 

Halk Sağlığı 2 0,3 

Halkla İlişkiler 2 0,3 

Hemşirelik 18 2,8 

Hukuk 2 0,3 

İç Mekan Tasarımı 5 0,8 

İktisat 15 2,3 

İlahiyat 23 3,5 

İnsan Kaynakları 10 1,5 

İnşaat Mühendisliği 11 1,7 

İnşaat Teknolojisi 9 1,4 

İş Sağlığı ve Güvenliği 13 2,0 

İşletme 23 3,5 

İşletme Yönetimi 8 1,2 
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Kamu Yönetimi 10 1,5 

Kimya 2 0,3 

Kimya Teknolojisi 7 1,1 

Kontrol ve Otomasyon Teknolojisi 1 0,15 

Lojistik  4 0,6 

Makine  2 0,3 

Makine Mühendisliği 6 0,9 

Maliye 8 1,2 

Matematik 3 0,5 

Medya ve İletişim 2 0,3 

Mekatronik 3 0,5 

Mekatronik Mühendisliği 9 1,4 

Mimarlık 8 1,2 

Moda Tasarımı 2 0,3 

Muhasebe ve Denetim 1 0,15 

Muhasebe ve Vergi Uygulamaları 7 1,1 

Mütercim Tercümanlık 6 0,9 

Optisyenlik 2 0,3 

Otel, Lokanta ve İkram Hizmetleri 3 0,5 

Otomotiv Teknolojisi 6 0,9 

Pazarlama 1 0,15 

Radyo ve Televizyon Programcılığı 7 1,1 

Sağlık Kurumları İşletmeciliği 5 0,8 

Sağlık Yönetimi 5 0,8 

Sivil Havacılık Kabin Hizmetleri 16 2,5 

Siyaset Bilimi ve Kamu Yönetimi 5 0,8 

Sosyal Güvenlik 7 1,1 

Sosyal Hizmetler 10 1,5 

Sosyoloji 13 2 

Şehir ve Bölge Planlama 8 1,2 

Tarih 26 4 

Tıbbi Dokümantasyon ve Sekreterlik 12 1,8 

Tıbbi Laboratuvar Teknikleri 16 2,5 

Tıbbi Tanıtım ve Pazarlama 5 0,8 

Turizm İşletmeciliği 6 0,9 

Türk Dili ve Edebiyatı 16 2,5 

Uluslararası İlişkiler 10 1,5 

Uluslararası Ticaret ve Lojistik 9 1,4 

Yapı Denetim 3 0,5 

Yaşlı Bakımı 3 0,5 

Yazılım Mühendisliği 10 1,5 

Yerel Yönetimler 2 0,3 
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B. Mezun Öğrenci & Çalışılan Sektör  

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması 2023-2024’de, ankete 

katılan 649 öğrencinin verdikleri bilgilere göre çalışılan sektör verileri; 

çalışılan kurum ve sektör, kurumun büyüklüğü, mezuniyet sonrası iş bulma 

süresi, maaş bilgileri ve bu verilerin birbirleriyle ilişkileri olmak üzere 9 başlık 

altında aşağıda incelenmiştir. 

B.1.1 Mezun öğrencilerin çalıştıkları kurum türleri verileri 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 

649 öğrencinin çalıştıkları kurum türlerine ilişkin veriler aşağıda sunulmuştur. 

Tabloya göre mezun öğrencilerin %51,6’sı özel sektörde, %18.5’u kamu 

kurumlarında çalışmaktadır. 

B1.7 Çalışılan kurum türleri N % 

Herhangi bir kurumda çalışma 145 22,3 

Kamu kurumu 120 18,5 

Kendi özel işim 39 6,0 

Özel sektör 335 51,6 

Katılmayan /Boş 10 1,5 

Total 649 100,0 
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B.1.2 Mezun öğrencilerin çalıştıkları işletmenin büyüklüğü verileri 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 

649 mezun öğrencinin çalıştıkları kurumların büyüklüğüne ilişkin veriler 

aşağıda sunulmuştur. Tabloya göre mezun öğrencilerin %36,7’si 250 üzeri 

çalışana sahip kurumsal şirketlerde, %15.3’ü orta, %13.1’i küçük, %11.1’i ise 

mikro işletmelerde çalışmaktadır. 

B1.9 Çalışılan kurumun büyüklüğü N % 

Mikro işletme (1-10 arası çalışan) 72 11,1 

Küçük İşletme (11-50 arası çalışan) 85 13,1 

Orta büyüklükte işletme (50 ve 250 arası) 99 15,3 

Büyük işletme (251 + Çalışan) 238 36,7 

Katılmayan /Boş 155 23,9 

Total 649 100,0 

 

 

 
B.1.3 Mezun öğrencilerin çalıştıkları sektör verileri 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 

649 katılımcının çalıştıkları sektörlere ilişkin bulgular aşağıda sunulmuştur. 

Kırklareli Üniversitesi’nden mezun olmuş öğrencilerin en çok ticaret, satış, 

pazarlama, bilişim teknolojileri, sağlık ve eğitim sektörlerinde istihdam 

edildikleri görülmektedir. 
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B1.8 Çalışılan sektör N % 

Adalet 7 1,1 

Bilişim Teknolojileri 51 7,9 

Eğitim 62 9,6 

Enerji 15 2,3 

Gıda 28 4,3 

Güvenlik 24 3,7 

İnşaat 41 6,3 

Kimya Ürünleri 6 ,9 

Kültür ve Sanat 6 ,9 

Medya İletişim ve Yayıncılık 10 1,5 

Otomotiv 19 2,9 

Sağlık Hizmetleri 57 8,8 

Sosyal Hizmetler 17 2,6 

Spor ve Rekreasyon 1 ,2 

Tarım ve Hayvancılık 5 ,8 

Tekstil ve Hazır Giyim 25 3,9 

Ticaret, Satış, Pazarlama 70 10,8 

Turizm ve Yiyecek-İçecek 12 1,8 

Ulaştırma, Lojistik 38 5,9 

Katılmayan /Boş 155 23,9 

Total 649 100,0 

 

B.1.4 Mezun öğrencilerin mezuniyet sonrası iş bulma süreleri 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 

649 katılımcının mezuniyet sonrası iş bulma süreleri aşağıda sunulmuştur. 

Bulgular değerlendirildiğinde mezun öğrencilerin %43,4’ünün mezuniyet 

sonrası ilk yıl içerisinde işe yerleştikleri, %14,8’inin daha mezun olmadan 

çalışmaya başladıkları görülmektedir. 

B1.11 Mezuniyet sonrası iş bulma süreleri N % 

0 – 1 yıl içerisinde başladım 282 43,4 

1 – 2 yıl içerisinde başladım 70 10,8 

2 – 3 yıl içerinde başladım 40 6,2 

3+ 4 0,6 

Henüz iş bulamadım 2 0,3 

Mezuniyet öncesinde çalışmaya başladım 96 14,8 

Katılmayan /Boş 155 23,9 

Total 649 100,0 
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B.1.5 Mezun öğrencilerin aldıklar ücret miktarları 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 

649 katılımcının çalıştıkları kurumda aldıkları ücret miktarlarına ilişkin veriler 

aşağıda sunulmuştur. Mezun öğrencilerin %42,5’unun anketin yapıldığı 2023 

yılı Ekim ayındaki maaş skalasının 15.000-30.000 TL civarında olduğu 

görülmektedir (Ekim 2023 Asgari ücret: 11402 TL). 

B1.12 Çalışılan kurum N % 

11.403 – 15.000 86 13,3 

15.001 – 22.500 146 22,5 

22.501 – 30.000 133 20,5 

30000 + 86 13,3 

Asgari ücret veya altı 43 6,6 

Katılmayan /Boş 155 23,9 

Total 649 100,0 
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B.1.6 Mezun olunan bölüm ve çalışılan sektör ilişkisi  

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 

649 mezun öğrencinin mezun oldukları bölüm ve çalıştıkları sektörlere ilişkin 

veriler aşağıda sunulmuştur.  Mezun olunan bölüm-çalışılan sektör ilişki 

matrisine göre katılımcıların çoğu mezun oldukları alana uygun bir sektörde 

çalışmaktadır, bu da mezun öğrencilerin genellikle kariyerlerini öğrenim 

aldıkları alanda sürdürdükleri anlamına gelmektedir. 
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 Çalışılan Sektör 

 B1.5 Mezun Olunan Bölüm 
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Aşçılık           1                             1 

Bankacılık Ve Sigortacılık 5   2     1 1           1       1 6     17 
Basın Ve Yayın Teknolojileri 2       1           1                   4 

Beslenme Ve Diyetetik 1     1     2           3           2   9 
Bilgi Yönetimi 1   1                 1         1     1 5 

Bilgisayar Programcılığı 5   3     1 1 2       3 2         2     37 
Büro Yönetimi 2         3 2                   2 2     11 
Çağdaş Türk Lehçeleri ve Edebiyatı 2     1                                 3 

Çağrı Merkezi Hizmetleri 1         1                       1     3 
ÇEKO     2 1   1           2 1       1 2   3 13 

Çocuk Gelişimi 6     16                 1 5       1     29 
Dış Ticaret 3   1                           5 3 1 1 14 

Ebelik 1                       4               5 
Elektrik     1   2 1             1         1     6 

Elektrik Elektronik Mühendisliği     2 2 3   1 1       1                 1 
Elektronik Teknolojisi     1                           1       2 

Enerji Sistemleri Mühendisliği                       1       1         2 
Felsefe 3     1         1                     1 6 

Finans ve Bankacılık 2                       1     1   2   1 7 
Fizik 1     1                                 2 

Gastronomi Ve Mutfak Sanatları                                     1   1 
Gıda Mühendisliği           3                         1   4 
Gıda Teknolojisi           3 1                           4 

Grafik Tasarım 2       1     1   1 5             1 1   12 
Halk Sağlığı 1                       1               2 

Halkla İlişkiler                                       2 2 
Hemşirelik 3                       15               18 

Hukuk 1 1                                     2 
İç Mekan Tasarımı     1         3                   1     5 

İktisat 4                               1 8   2 15 
İlahiyat 15 1   5           1       1             23 

İnsan Kaynakları   1 1     2 1             1     1 3     1 
İnşaat Mühendisliği 2             7                   1   1 11 

İnşaat Teknolojisi       1       7           1             9 
İş Sağlığı Ve Güvenliği 3   1   2   3 2       1         1       13 
İşletme 3   2 1 1 2 2 1                   6 1 4 23 

İşletme Yönetimi 3         1               1       3     8 
Kamu Yönetimi 2           1 1       1  1   1     3     10 

Kimya 1               1                       2 
Kimya Teknolojisi   1             2       2       1 1     7 

Kontrol Ve Otomasyon                                   1     1 
Lojistik     1                                 3 4 

Makine     1   1                               2 
Makine Mühendisliği         1             1   2   1 1       6 

Maliye 1   1     1   1                   3   1 8 
Matematik       3                                 3 

Medya Ve İletişim 1                         1             2 
Mekatronik     1     1           1                 3 

Mekatronik Mühendisliği 1   1 1 2         1   2           1     9 
Mimarlık 2     1       4     1                   8 
Moda Tasarımı 1                               1       2 

Muhasebe ve Denetim                 1                       1 
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Muhasebe ve Vergi Uygulamaları           2   2 1 1       1             7 
Mütercim Tercümanlık 1       1   1                     2   1 6 

Optisyenlik                         1         1     2 
Otel, Lokanta Ve İkram Hizmetleri      1 1                              1   3 

Otomotiv Teknolojisi 1                     4               1 6 
Pazarlama           1                             1 

Radyo Ve Televizyon Programcılığı 5                   1           1       7 
Sağlık Kurumları İşletmeciliği 3         1             1               5 

Sağlık Yönetimi 1           1           3               5 
Sivil Havacılık Kabin Hizmetleri 2         1                     1 2 2 7 15 
Siyaset Bilimi Ve Kamu Yönetimi 1 1         1                   1 1     5 

Sosyal Güvenlik 6                                 1     7 
Sosyal Hizmetler 7     1                   1       1     1 

Sosyoloji 4     5                   2     1 1     13 
Şehir ve Bölge Planlama 1             6           1             8 

Tarih 6 1 1 11     2       1           2 1   1 26 
Tıbbı Dokümantasyon ve 
Sekreterlik 

3           1           8               12 

Tıbbi Laboratuvar 3 1                     1     1       1 16 

Tıbbi Tanıtım Ve Pazarlama 2             1         1     1         5 
Turizm İşletmeciliği     1     1                       2 2   6 
Türk Dili Ve Edebiyatı 3     8     3         1           1     16 

Ulaştırma Hizmetleri Sivil Havacılık                                   1     1 
Uluslararası İlişkiler 3   1 1                         1 3   1 1 

Uluslararası Ticaret Ve Lojistik 3                                 1   5 9 
Yapı Denetim 2             1                         3 

Yaşlı Bakımı 2                                     1 3 
Yazılım Mühendisliği 4   6                                   1 

Yerel Yönetimler               1                 1       2 
Total 155 7 51 62 15 28 24 41 6 6 1 19 57 17 1 5 25 7 12 38 649 

 

B.1.7 Mezun olunan bölüm ve iş bulma ve işe yerleşme süresi  

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 

649 mezun öğrencinin mezun oldukları bölüm ve iş bulma ve işe yerleşme 

sürelerine ilişkin veriler aşağıda sunulmuştur. Mezun olunan bölüm-işe 

yerleşme süresi ilişki matrisine göre, katılımcıların çoğu mezun olduktan 

sonraki ilk yıl içerisinde işe başladıkları görülmektedir. İş bulması 3+ yıl süren 

veya hiç bulamayan mezun sayısı yalnızca 6 kişi olarak tespit edilmiştir. 
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B2.5 Mezun Olunan Bölüm 

İş Bulma ve İşe Yerleşme Süresi 
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Aşçılık   1           1 

Bankacılık Ve Sigortacılık 5 6 2 1     3 17 

Basın Ve Yayın Teknolojileri 2 2           4 

Beslenme Ve Diyetetik 1 5 3         9 

Bilgi Yönetimi 1     1     3 5 

Bilgisayar Programcılığı 5 4 5 1     4 19 

Büro Yönetimi 2 5 1 1      2 11 

Çağdaş Türk Lehçeleri Ve 2 1           3 

Çağrı Merkezi Hizmetleri 1 1         1 3 

Çeko   9 2   1    1 13 

Çocuk Gelişimi 6 16 4       3 29 

Dış Ticaret 3 5   1     5 14 

Ebelik 1 3 1         5 

Elektrik   1         5 6 

Elektrik Elektronik Mühendisliği   5 1 1     3 10 

Elektronik Teknolojisi   1 1         2 

Enerji Sistemleri Mühendisliği   1         1  2 

Felsefe 3 1 1 1       6 

Finans Bankacılık 2 2 1 1     1 7 

Fizik 1           1 2 

Gastronomi Ve Mutfak Sanatları   1           1 

Gıda Mühendisliği   4           4 

Gıda Teknolojisi   3 1         4 

Grafik Tasarım 2 6 1 1     2 12 

Halk Sağlığı 1           1 2 

Halkla İlişkiler   1 1         2 

Hemşirelik 3 12         3 18 

Hukuk Fakültesi 1 1           2 

İç Mekan Tasarımı   2   1     2 5 

İktisat 4 6 2 2     1 15 

İlahiyat 15 5   2     1 23 

İnsan Kaynakları   5     1    4 1 

İnşaat Mühendisliği 2 3 2       4 11 

İnşaat Teknolojisi   4   1      4 9 

İş Sağlığı Ve Güvenliği 3 5 1 1   1 2 13 

İşletme 3 12 2 4     2 23 

İşletme Yönetimi 3 3 1 1       8 

Kamu Yönetimi 2 4 2 1     1  10 

Kimya 1           1 2 
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Kimya Teknolojisi   3 1   1   2 7 

Kontrol Ve Otomasyon   1           1 

Lojistik   2       1  1 4 

Makine             2 2 

Makine Mühendisliği   4         2 6 

Maliye 1 5 1       1 8 

Matematik   2         1 3 

Medya Ve İletişim 1 1           2 

Mekatronik   2 1         3 

Mekatronik Mühendisliği 1 4 2       2 9 

Mimarlık 2 6           8 

Moda Tasarımı 1 1           2 

Muhasebe Ve Denetim             1 1 

Muhasebe Ve Vergi Uygulamaları   5   1     1 7 

Mütercim Tercümanlık 1 4         1 6 

Optisyenlik   2           2 

Otel, Lokanta Ve İkram Hizmetleri   2    1       3 

Otomotiv Teknolojisi 1 3 1       1 6 

Pazarlama   1           1 

Radyo ve Televizyon Programcılığı 5 2           7 

Sağlık Kurumları İşletmeciliği 3 2           5 

Sağlık Yönetimi 1  4           5 

Sivil Havacılık Kabin Hizmetleri 2 1 1 2       15 

Siyaset Bilimi ve Kamu Yönetimi 1 2 1       1 5 

Sosyal Güvenlik 6 1           7 

Sosyal Hizmetler 7 1 1 1       1 

Sosyoloji 4 3 4       2 13 

Şehir Ve Bölge Planlama 1 5 1       1 8 

Tarih 6 8 4 2     6 26 

Tıbbı Dokümantasyon Ve 
Sekreterlik 

3 6 1 2       12 

Tıbbi Laboratuvar 3 6 3   1    3 16 

Tıbbi Tanıtım Ve Pazarlama 2 1   1     1 5 

Turizm İşletmeciliği   2 2       2 6 

Türk Dili Ve Edebiyatı 3 4 5 4       16 

Ulaştırma Hizmetleri Sivil Havacılık             1 1 

Uluslararası İlişkiler 3 4 2 1       1 

Uluslararası Ticaret Ve Lojistik 3 4 2         9 

Yapı Denetim 2 1           3 

Yaşlı Bakımı 2 1           3 

Yazılım Mühendisliği 4 3         3 1 

Yerel Yönetimler   2           2 

 Toplam 155 282 70 40 4 2 96 649 
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B.1.8 Mezun olunan bölüm ve aylık gelir miktarı  

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 

649 mezun öğrencinin mezun oldukları bölüm ve aylık gelir miktarına ilişkin 

veriler aşağıda sunulmuştur. Mezun olunan bölüm-aylık gelir miktarı ilişki 

matrisine göre, bu soruyu cevaplayan katılımcıların yarısının anketin 

cevaplandığı tarihlerdeki gelir miktarının 15.000 ile 30.000 TL arasında olduğu 

görülmektedir (Ekim 2023 Asgari ücret: 11402 TL). Bilgisayar Programcılığı 

mezunlarının gelir seviyelerinin diğer bölümlere göre kıyasla daha yüksek 

olduğu, asgari ücret veya altında maaş alan mezun sayısının ise az olduğu 

ifade edilebilir. 

 B2.5 Mezun Olunan Bölüm 
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Aşçılık     1  1 

Bankacılık Ve Sigortacılık 5 4 3 1 3 1 17 

Basın ve Yayın Teknolojileri 2 1 1    4 

Beslenme Ve Diyetetik 1 2 3 1 2  9 

Bilgi Yönetimi 1  2 1 1  5 

Bilgisayar Programcılığı 5 3 9 7 11 2 37 

Büro Yönetimi 2 4 3 1 1  11 

Çağdaş Türk Lehçeleri ve Edebiyatı 2 1     3 

Çağrı Merkezi Hizmetleri 1 1 1    3 

Çeko  3 5 4 1  13 

Çocuk Gelişimi 6 4 3 12  4 29 

Dış Ticaret 3 1 5 4 1  14 

Ebelik 1   3 1  5 

Elektrik  2 3  1  6 

Elektrik Elektronik Mühendisliği   2 4 3 1 10 

Elektronik Teknolojisi   2    2 

Enerji Sistemleri Mühendisliği   1  1  2 

Felsefe 3  3    6 

Finans Bankacılık 2 1 2 1  1 7 

Fizik 1    1  2 

Gastronomi Ve Mutfak Sanatları    1   1 

Gıda Mühendisliği   1 3   4 

Gıda Teknolojisi   2 2   4 

Grafik Tasarım 2 3 3 1 2 1 12 

Halk Sağlığı 1    1  2 

Halkla İlişkiler  1 1    2 

Hemşirelik 3  2 7 5 1 18 

Hukuk Fakültesi 1  1    2 

İç Mekan Tasarımı  1 2 1 1  5 

İktisat 4 2 6 2 1  15 

İlahiyat 15  1 6  1 23 

İnsan Kaynakları  1 4 2 3  10 



 

   K ı r k l a r e l i  Ü n i v e r s i t e s i  R e k t ö r l ü ğ ü   

Eğitim Öğretim Geliştirme Koordinatörlüğü 21 

İnşaat Mühendisliği 2  2 2 5  11 

İnşaat Teknolojisi   4 4 1  9 

İş Sağlığı Ve Güvenliği 3 1 5 2 1 1 13 

İşletme 3 3 6 6 4 1 23 

İşletme Yönetimi 3 1 2 1 1  8 

Kamu Yönetimi 2 1 2 2 2 1 10 

Kimya 1 1     2 

Kimya Teknolojisi  1 4 2   7 

Kontrol Ve Otomasyon   1    1 

Lojistik  2 1  1  4 

Makine   1  1  2 

Makine Mühendisliği  2 2 2   6 

Maliye 1 1 2 2 1 1 8 

Matematik  1 1   1 3 

Medya ve İletişim 1 1     2 

Mekatronik  1 1 1   3 

Mekatronik Mühendisliği 1 2 1 2 3  9 

Mimarlık 2   4 1 1 8 

Moda Tasarımı 1     1 2 

Muhasebe ve Denetim   1    1 

Muhasebe ve Vergi Uygulamaları  3 1 3   7 

Mütercim Tercümanlık 1 1 1 2 1  6 

Optisyenlik  1  1   2 

Otel, Lokanta Ve İkram Hizmetleri  1  2   3 

Otomotiv Teknolojisi 1  1 1 2 1 6 

Pazarlama  1     1 

Radyo Ve Televizyon Programcılığı 5  1   1 7 

Sağlık Kurumları İşletmeciliği 3   1 1  5 

Sağlık Yönetimi 1 2  1 1  5 

Sivil Havacılık Kabin Hizmetleri 2 2 4 2 4 1 15 

Siyaset Bilimi Ve Kamu Yönetimi 1 1 2 1   5 

Sosyal Güvenlik 6     1 7 

Sosyal Hizmetler 7 1  1  1 10 

Sosyoloji 4 1 3   5 13 

Şehir ve Bölge Planlama 1 1 1 3 1 1 27 

Tarih 6 4 7 2 3 4 26 

Tıbbı Dokümantasyon ve Sekreterlik 3  1 4 1 3 12 

Tıbbi Laboratuvar 3 4 4 5   16 

Tıbbi Tanıtım Ve Pazarlama 2 2   1  5 

Turizm İşletmeciliği  1 2 2 1  6 

Türk Dili Ve Edebiyatı 3 1 4 3 3 2 16 

Ulastırma Hizmetleri Sivil Havacılık  1     1 

Uluslararası İlişkiler 3 1 3  2 1 10 

Uluslararası Ticaret ve Lojistik 3 1 2 1 1 1 9 

Yapı Denetim 2 1     3 

Yaşlı Bakımı 2 1     3 

Yazılım Mühendisliği 4  1 3 1 1 10 

Yerel Yönetimler  1 1    2 

 Toplam 155 86 146 133 86 43 668 
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B.1.9 Mezun öğrencilerin çalıştıkları sektör ve aldıkları ücret durumu 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 

649 mezun öğrencinin çalıştıkları sektör ve aylık gelir miktarına ilişkin veriler 

aşağıda sunulmuştur. Çalıştıkları sektör-aylık gelir miktarı ilişki matrisine 

göre, eğitim, bilişim, kimya, sosyal hizmetler, turizm sektörlerinde gelir 

seviyelerinin diğer bölümlere göre kıyasla daha yüksek olduğu ifade edilebilir. 

B1.8 Çalışılan sektör 

Alınan ücretler 
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Boş/Katılmayan 0 0 0 0 0 155 

Bilişim Teknolojileri 0 4 3 0 0 7 

Eğitim 6 14 12 16 3 51 

Enerji 9 12 20 6 15 62 

Gıda 1 5 5 4 0 15 

Güvenlik 8 7 8 5 0 28 

İnşaat 1 7 7 8 1 24 

Kimya Ürünleri 3 14 13 10 1 41 

Kültür ve Sanat 2 3 1 0 0 6 

Medya İletişim ve Yayıncılık 1 1 2 1 1 6 

Otomotiv 3 3 2 0 2 10 

Sağlık Hizmetleri 2 6 4 6 1 19 

Sosyal Hizmetler 11 9 26 7 4 57 

Spor ve Rekreasyon 1 3 7 2 4 17 

Tarım ve Hayvancılık 0 0 0 1 0 1 

Tekstil ve Hazır Giyim 1 0 3 1 0 5 

Ticaret, Satış, Pazarlama 9 12 2 0 2 25 

Turizm ve Yiyecek-İçecek 17 28 10 7 8 70 

Ulaştırma, Lojistik 2 3 4 3 0 12 

Katılmayan /Boş 9 15 4 9 1 38 

Total 86 146 133 86 43 649 
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C. Üniversite ile İletişim & Kariyer Destek Hizmetleri 
Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması 2023-2024’te, 649 

gönüllü mezun öğrencinin, Üniversite iletişim ve kariyer destek 

hizmetlerinden yararlanma durumuna ilişkin geri bildirimleri aşağıda 7 başlık 

altında sunulmuştur. 

 

C.1.1 Mezuniyet sonrası işiyle ilgili bir konuda kurs, seminer veya eğitime 

katılma durumu 

Mezun öğrencilerin, mezuniyet sonrası çalıştıkları işle ilgili herhangi bir eğitim 

alıp-almadıkları konusunda görüşleri sorulduğunda, mezun öğrencilerin 

%39’u işiyle ilgili bir eğitim aldığını %37,1’i ise herhangi bir eğitim almadığını 

belirtmiştir. 

B1.13 İşiyle ilgili eğitim alma durumu N % 

Evet 253 39,0 

Hayır 241 37,1 

Katılmayan / boş 155 23,9 

Total 649 100,0 

 

 
 

 
C.1.2 Mezuniyet sonrası kurumsal düzeyde Üniversitenin mezunlarla 

iletişim kurma durumu 

Mezun öğrencilerin, mezuniyet sonrası Üniversitenin kendisiyle iletişim 

kurması konusunda görüşleri sorulduğunda, %92,3’ü Üniversitenin kendisiyle 

iletişime geçmediğini belirtmiştir. 
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B1.14 Üniversitenin mezunlarla iletişim kurma durumu N % 

Evet 40 6,2 

Hayır 599 92,3 

Katılmayan / boş 10 1,5 

Total 649 100,0 

 

 
 

C.1.3 Öğrencilik süresince Üniversiteden kariyer eğitimi ve danışmanlığı 

desteği alma durumu 

Mezun öğrencilerin, öğrencilik süresince Üniversiteden kariyer eğitimi ve 

danışmanlığı desteği alma durumu konusunda görüşleri sorulduğunda, 

%78,9’u Üniversiteden kariyer desteği almadığını belirtmiştir. 

B1.15 Öğrencilik sürecinde kariyer destek eğitimi alma 
durumu 

N % 

Evet 127 19,6 

Hayır 512 78,9 

Katılmayan / boş 10 1,5 

Total 649 100,0 
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C.1.4 Kırklareli Üniversitesi mezunu olarak bir mezun etkinliğini isteme 

durumu 

Mezun öğrencilerin, mezun etkinliğini isteme durumu konusunda görüşleri 

sorulduğunda, katılımcıların %79’u Üniversite tarafından bir mezun 

etkinliğinin düzenlenmesini istediğini belirtmiştir. 

 

B1.16 Mezun etkinliğinin olmasını isteme durumu N % 

Evet 513 79,0 

Hayır 126 19,4 

Katılmayan / boş 10 1,5 

Total 649 100,0 
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C.1.5 Kırklareli Üniversitesini bilinçli olarak tercih etme durumu 

Mezun öğrencilerin, Kırklareli Üniversitesini bilinçli olarak tercih etme 

durumu konusunda görüşleri sorulduğunda, katılımcıların %70’i Kırklareli 

Üniversitesi’ni bilinçli olarak tercih ettiğini, %28,5’u ise bilinçli bir tercih 

yapmadıklarını belirtmiştir. 

 

B1.17 Kırklareli Üniversitesini bilinçli tercih etme 
durumu 

N % 

Evet 454 70,0 

Hayır 185 28,5 

Katılmayan / boş 10 1,5 

Total 649 100,0 

 

 
 

C.1.6 Mezun olunan bölümü bilinçli olarak tercih etme durumu 

Mezun öğrencilerin, mezun oldukları bölümü bilinçli olarak tercih etme 

durumu konusunda görüşleri sorulduğunda, katılımcıların %84,1’i mezun 

oldukları bölümü bilinçli olarak tercih ettiğini, %14,3’ü ise bilinçli bir tercih 

yapmadıklarını belirtmiştir. 

 

B1.18 Kırklareli Üniversitesini bilinçli tercih etme 
durumu 

N % 

Evet 546 84,1 

Hayır 93 14,3 

Katılmayan / boş 10 1,5 

Total 649 100,0 
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C.1.7 Kırklareli Üniversitesini başkalarına tavsiye etme durumu 

Mezun öğrencilerin, Kırklareli Üniversitesi’ni başkalarına tavsiye etme 

durumu konusunda görüşleri sorulduğunda, katılımcıların %69’u Kırklareli 

Üniversitesi’ni başkalarına tavsiye edebileceğini, %29,4’ü ise tavsiye 

etmeyeceğini belirtmiştir. 

 

B1.19 Kırklareli Üniversitesini başkalarına tavsiye etme 
durumu 

N % 

Evet 448 69,0 

Hayır 191 29,4 

Katılmayan / boş 10 1,5 

Total 649 100,0 
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D. Mezun Olunan Bölüm & Eğitiminden Memnuniyet 

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023-2024’de, ankete katılan 649 öğrencinin bölüm eğitimi memnuniyetini belirlemeyi 

öngören 17 maddenin kapsamı aşağıda verilmiştir. 

D.1.1 Mezun olunan lisansüstü bölüm & alınan eğitiminden memnuniyet durumu  

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 38 lisansüstü mezun öğrencinin, mezun oldukları bölüm ve aldıkları 

eğitime ilişkin memnuniyet durumlarını içeren 15 maddeye ilişkin anket bulguları aşağıda sunulmuştur. Mezun olunan bölüm ve memnuniyet 

durumuyla ilgili istatistiksel analizlerde yalnızca üç veya daha fazla mezun değerlendirmesini içeren bölümlerin sonuçları analizlere dahil edilmiştir.  

Mezun Olunan Lisansüstü Bölüm 
Mezun Olunan Bölüm & Eğitiminden Memnuniyet 

B2.2 B2.4 B2.6 B2.7 B2.8 B2.9 B2.10 B2.11 B2.12 B2.13 B2.14 B2.15 B2.16 B2.17 B2.18 Ort 

Çocuk Gelişimi 

N 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 

Ort. 2,67 3,33 2,67 3,00 2,33 2,33 2,33 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 2,67 3,00 4,33 2,91 

Med. 3,00 4,00 2,00 3,00 2,00 2,00 2,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,20 

Std. Sap. 1,53 1,15 1,15 1,00 0,58 0,58 0,58 1,00 1,73 1,73 1,73 1,73 1,53 1,73 0,58 1,22 

İnsan Kaynakları 

N 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 

Ort. 3,25 3,75 2,75 3,00 2,25 2,25 2,00 2,50 2,75 3,75 3,25 3,50 2,50 3,00 3,50 2,93 

Med. 3,00 4,00 2,50 3,00 2,50 2,50 2,00 2,50 3,00 3,50 3,50 3,50 2,50 3,00 4,00 3,00 

Std. Sap. 1,50 1,26 0,96 1,15 0,96 0,96 0,82 0,58 0,50 0,96 0,96 1,29 1,29 0,82 1,00 1,00 

İnşaat 
Mühendisliği 

N 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 

Ort. 4,33 4,00 4,00 4,00 2,33 3,67 3,33 4,00 3,67 4,33 4,67 5,00 4,33 4,33 4,67 4,04 

Med. 5,00 4,00 4,00 4,00 3,00 5,00 4,00 4,00 4,00 4,00 5,00 5,00 4,00 5,00 5,00 4,33 

Std. Sap. 1,15 1,00 1,00 1,00 1,15 2,31 2,08 1,00 1,53 0,58 0,58 0,00 0,58 1,15 0,58 1,05 

Tarih 

N 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 

Ort. 3,33 3,67 4,00 4,00 1,33 2,33 2,00 2,33 2,67 3,00 3,33 3,00 2,33 3,67 3,33 2,96 

Med. 3,00 4,00 4,00 4,00 1,00 2,00 2,00 2,00 3,00 3,00 3,00 3,00 2,00 4,00 4,00 2,93 

Std. Sap. 0,58 1,53 1,00 1,00 0,58 1,53 1,00 0,58 0,58 1,00 1,53 1,00 1,53 1,53 2,08 1,14 

Total 

N 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 38,00 

Ort. 4,00 3,95 3,76 3,76 2,66 3,18 3,13 3,39 3,53 3,82 3,79 3,95 3,61 3,92 4,16 3,64 

Med. 4,00 4,00 4,00 4,00 3,00 3,50 3,50 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,87 

Std. Sap. 0,99 1,01 1,10 1,00 1,15 1,35 1,30 1,17 1,20 1,01 1,07 1,11 1,33 1,15 0,89 1,12 
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D.1.2 Mezun olunan lisans bölümü & alınan eğitiminden memnuniyet durumu  

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 314 lisans mezun öğrencinin, mezun oldukları bölüm ve aldıkları 

eğitime ilişkin memnuniyet durumlarını içeren 15 maddeye ilişkin anket bulguları aşağıda sunulmuştur. Mezun olunan bölüm ve memnuniyet 

durumuyla ilgili istatistiksel analizlerde yalnızca üç veya daha fazla mezun değerlendirmesini içeren bölümlerin sonuçları analizlere dahil edilmiştir.  

Mezun Olunan Lisans Bölümü 
Mezun Olunan Bölüm & Eğitiminden Memnuniyet 

B2.2 B2.4 B2.6 B2.7 B2.8 B2.9 B2.10 B2.11 B2.12 B2.13 B2.14 B2.15 B2.16 B2.17 B2.18 Ort 

Beslenme Ve 
Diyetetik 

N 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 

Ort. 2,44 3,22 2,78 2,67 2,11 2,33 2,33 2,33 3,00 3,00 2,89 3,56 2,56 3,00 3,11 2,76 

Med. 2,00 4,00 3,00 3,00 2,00 2,00 3,00 2,00 3,00 4,00 3,00 4,00 2,00 4,00 4,00 3,00 

Std. Sap. 1,24 1,09 1,20 1,22 1,05 1,22 1,12 1,22 1,41 1,32 1,27 1,51 1,42 1,50 1,62 1,30 

Çalışma 
Ekonomisi ve 
Endüstri İlişkileri 

N 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 

Ort. 3,92 4,00 3,83 3,83 1,83 3,67 3,42 3,25 4,08 3,92 3,92 4,25 3,92 4,00 4,00 3,72 

Med. 4,00 4,50 4,00 4,00 1,50 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,87 

Std. Sap. 0,90 1,21 1,19 1,19 1,19 1,30 1,16 1,36 0,79 1,24 1,16 0,62 0,90 0,95 1,04 1,08 

Çocuk Gelişimi 

N 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 26,00 

Ort. 3,46 3,65 3,31 3,50 1,77 2,88 2,73 2,73 3,23 3,50 3,42 3,58 2,92 3,46 3,77 3,19 

Med. 4,00 4,00 3,50 4,00 2,00 3,00 2,50 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,47 

Std. Sap. 1,03 1,06 1,05 0,99 0,71 1,24 1,00 1,04 0,99 0,95 1,03 1,14 1,13 1,21 1,14 1,05 

Ebelik 

N 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 

Ort. 3,60 4,20 3,80 4,40 1,80 2,20 2,40 2,00 2,40 3,40 3,60 4,20 4,00 3,80 3,60 3,29 

Med. 3,00 4,00 4,00 5,00 2,00 2,00 2,00 2,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,40 

Std. Sap. 0,89 0,84 1,10 0,89 0,84 0,84 1,14 0,71 0,89 0,89 0,55 0,84 0,71 0,84 1,67 0,91 

Elektrik 
Elektronik 
Mühendisliği 

N 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 

Ort. 2,88 3,00 2,75 3,00 1,63 2,50 2,50 2,50 2,88 3,25 3,25 3,13 2,38 3,00 3,50 2,81 

Med. 2,50 3,50 3,00 3,50 1,00 2,00 2,50 2,50 3,00 4,00 4,00 3,50 2,00 3,00 4,00 2,93 

Std. Sap. 1,64 1,51 1,04 1,51 0,92 1,41 1,20 1,20 1,13 1,49 1,49 1,36 1,30 1,31 1,41 1,33 

Felsefe 

N 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 

Ort. 4,33 3,83 3,83 3,50 2,67 4,33 3,67 3,67 4,17 4,50 4,33 4,33 4,33 4,33 4,33 4,01 

Med. 4,00 4,00 4,50 4,00 2,00 4,50 3,50 3,50 4,50 4,50 4,50 5,00 4,50 5,00 4,50 4,17 

Std. Sap. 0,52 1,47 1,60 1,76 1,51 0,82 1,21 1,21 1,17 0,55 0,82 1,21 0,82 1,21 0,82 1,11 
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Finans Bankacılık 

N 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 

Ort. 3,67 3,33 3,33 3,17 3,33 2,50 2,83 3,33 3,17 3,17 3,67 3,00 3,00 3,33 3,17 3,20 

Med. 4,00 3,00 3,50 3,00 4,00 2,50 3,00 3,50 3,50 3,50 4,00 3,00 3,00 4,00 3,50 3,40 

Std. Sap. 1,03 1,51 1,37 1,33 1,86 1,52 1,33 1,37 1,47 1,83 1,63 1,79 1,79 1,86 1,83 1,57 

Hemşirelik 

N 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 

Ort. 4,00 4,18 3,94 4,06 2,76 3,18 2,88 3,00 3,41 4,06 3,94 4,18 3,88 4,06 3,76 3,69 

Med. 4,00 4,00 4,00 4,00 2,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,67 

Std. Sap. 1,06 0,81 0,83 0,83 1,60 1,47 1,41 1,46 1,28 0,83 1,03 0,88 1,17 0,75 1,03 1,09 

İktisat 

N 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 

Ort. 3,62 3,08 3,08 2,92 1,77 2,85 2,92 2,62 2,92 3,38 3,15 3,46 3,08 3,46 3,69 3,07 

Med. 4,00 3,00 3,00 3,00 1,00 3,00 3,00 2,00 3,00 4,00 3,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,13 

Std. Sap. 1,04 1,12 1,19 1,26 1,17 1,28 1,32 1,12 1,04 1,33 1,34 1,33 1,19 1,20 1,03 1,20 

İlahiyat 

N 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 

Ort. 3,70 3,57 3,26 3,48 2,48 2,61 2,65 2,70 3,30 4,04 3,87 3,70 3,26 3,61 3,65 3,32 

Med. 4,00 4,00 3,00 3,00 2,00 2,00 2,00 2,00 3,00 4,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,20 

Std. Sap. 1,11 1,08 1,21 1,04 1,34 1,23 1,19 1,18 1,02 0,71 0,92 1,06 1,25 1,12 1,34 1,12 

İnşaat 
Mühendisliği 

N 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 

Ort. 3,13 2,75 2,88 2,63 1,88 2,38 2,63 2,50 2,50 2,88 2,75 3,25 2,88 2,88 3,00 2,73 

Med. 3,00 3,00 3,00 3,00 1,50 2,00 3,00 2,50 2,50 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,50 2,80 

Std. Sap. 1,25 1,16 0,99 0,92 1,13 1,06 1,19 1,20 1,20 0,99 1,04 1,16 1,25 1,46 1,51 1,17 

İşletme 

N 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 21,00 

Ort. 3,48 3,48 3,10 3,29 2,10 3,00 2,95 3,00 3,33 3,71 3,86 3,67 3,48 3,52 3,19 3,28 

Med. 4,00 3,00 3,00 4,00 1,00 3,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,00 3,33 

Std. Sap. 1,12 1,08 1,18 1,23 1,41 1,30 1,12 1,14 1,11 1,01 0,91 1,11 1,21 1,17 1,44 1,17 

Kamu Yönetimi 

N 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 

Ort. 4,00 3,67 3,67 3,78 2,22 2,89 3,33 3,33 3,67 4,22 4,00 4,00 3,89 4,00 3,67 3,62 

Med. 4,00 4,00 4,00 4,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 5,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,87 

Std. Sap. 1,32 1,32 1,22 1,30 0,97 1,54 1,32 1,58 1,41 1,30 1,32 1,32 1,27 1,32 1,41 1,33 

Makine 
Mühendisliği 

N 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 

Ort. 3,83 2,67 3,17 2,67 2,50 3,00 3,00 3,17 3,50 4,00 3,67 3,83 3,67 3,83 3,83 3,36 

Med. 4,00 3,00 3,00 2,50 2,00 3,00 3,50 3,50 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,50 

Std. Sap. 0,41 1,03 0,75 1,21 1,22 1,10 1,26 0,98 0,84 0,00 0,52 0,75 1,03 0,75 0,75 0,84 
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Mekatronik 
Mühendisliği 

N 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 

Ort. 3,25 2,88 3,13 2,88 1,88 2,75 2,75 3,13 3,63 4,13 4,00 4,00 3,38 4,13 4,63 3,37 

Med. 3,00 3,00 3,00 3,00 1,50 2,50 3,00 2,50 3,00 4,00 4,00 4,00 3,00 4,00 5,00 3,23 

Std. Sap. 1,04 0,83 0,64 0,83 1,13 1,49 1,16 1,36 0,92 0,64 0,76 0,76 1,19 0,64 0,52 0,93 

Mimarlık 

N 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 

Ort. 2,38 2,25 1,75 2,13 1,75 1,88 1,75 1,75 1,88 2,25 2,25 2,38 2,38 2,63 3,63 2,20 

Med. 2,00 2,00 1,00 1,50 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,50 2,00 2,50 4,50 1,60 

Std. Sap. 1,51 1,28 1,16 1,36 1,49 1,25 1,39 1,16 1,36 1,75 1,75 1,69 1,51 1,77 1,69 1,47 

Mütercim 
Tercümanlık 

N 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 

Ort. 3,67 4,33 4,17 4,00 5,00 2,67 2,50 3,00 4,33 4,50 4,67 4,67 3,00 4,83 4,67 4,00 

Med. 4,00 4,50 4,00 4,00 5,00 3,00 2,00 3,00 5,00 5,00 5,00 5,00 2,50 5,00 5,00 4,13 

Std. Sap. 1,03 0,82 0,75 0,63 0,00 0,82 0,84 1,10 1,21 0,84 0,52 0,52 1,26 0,41 0,52 0,75 

Siyaset Bilimi Ve 
Kamu Yönetimi 

N 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 

Ort. 4,00 3,75 4,00 3,75 1,75 4,00 4,00 4,25 4,00 4,50 4,50 4,50 4,00 4,50 4,50 4,00 

Med. 4,00 4,00 4,00 4,00 1,50 4,00 4,00 4,50 4,00 4,50 4,50 4,50 4,50 5,00 5,00 4,13 

Std. Sap. 0,82 1,50 0,82 1,26 0,96 0,82 0,82 0,96 0,82 0,58 0,58 0,58 1,41 1,00 1,00 0,93 

Sosyoloji 

N 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 13,00 

Ort. 4,31 3,54 3,77 3,38 2,46 2,92 2,77 2,77 3,46 4,31 4,23 4,08 3,92 4,08 3,92 3,59 

Med. 4,00 4,00 4,00 4,00 2,00 3,00 2,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,60 

Std. Sap. 0,63 0,78 0,93 0,96 1,33 1,04 1,17 0,93 0,97 0,85 0,93 0,86 0,76 0,86 0,86 0,92 

Şehir Ve Bölge 
Planlama 

N 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 

Ort. 3,29 3,00 3,00 3,00 2,14 2,57 2,00 2,57 3,00 3,00 3,00 3,43 3,14 3,43 3,14 2,91 

Med. 3,00 3,00 3,00 3,00 2,00 2,00 2,00 2,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 3,00 2,93 

Std. Sap. 1,50 1,41 1,41 1,00 1,21 1,40 0,82 1,13 1,15 1,15 1,15 1,40 1,21 1,13 1,35 1,23 

Tarih 

N 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 23,00 

Ort. 3,61 3,22 3,39 3,09 2,04 2,83 2,57 2,48 2,91 3,74 3,39 3,26 2,78 3,61 3,57 3,10 

Med. 4,00 3,00 4,00 3,00 2,00 3,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,40 

Std. Sap. 1,41 1,44 1,50 1,50 1,26 1,47 1,38 1,38 1,47 1,29 1,53 1,51 1,57 1,41 1,65 1,45 

Turizm 
İşletmeciliği 

N 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 

Ort. 3,67 2,67 3,50 3,00 2,67 2,50 2,50 2,00 2,67 3,50 3,50 3,67 2,83 4,17 3,50 3,09 

Med. 4,00 3,00 3,50 3,00 3,00 2,00 2,00 2,00 2,50 4,00 3,50 4,00 3,00 4,00 3,50 3,13 

Std. Sap. 0,52 0,52 0,55 0,63 1,51 1,22 1,22 1,10 1,21 0,84 0,55 0,52 1,17 0,75 0,55 0,86 
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Türk Dili Ve 
Edebiyatı 

N 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 

Ort. 3,67 3,47 3,47 3,33 2,13 2,80 2,80 2,87 3,53 3,60 3,07 3,53 3,33 3,60 3,60 3,25 

Med. 4,00 4,00 4,00 3,00 2,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,53 

Std. Sap. 1,11 1,25 1,30 1,05 0,99 1,01 1,21 1,06 1,25 1,18 1,16 1,06 1,05 1,12 1,12 1,13 

Uluslararası 
İlişkiler 

N 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 

Ort. 4,40 3,70 4,00 3,30 2,70 3,40 3,70 3,30 3,90 4,30 4,20 4,30 4,20 4,40 4,20 3,87 

Med. 4,50 3,50 4,00 3,00 2,50 4,00 4,00 4,00 4,00 5,00 4,50 4,50 4,00 4,50 4,00 4,00 

Std. Sap. 0,70 0,82 0,94 0,95 1,34 1,35 1,34 1,49 1,10 1,25 1,23 0,82 0,79 0,70 0,92 1,05 

Uluslararası 
Ticaret Ve 
Lojistik 

N 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 

Ort. 3,00 3,33 2,89 2,89 1,89 2,22 2,11 2,22 3,33 3,56 3,33 3,22 2,89 4,00 3,89 2,99 

Med. 3,00 3,00 3,00 3,00 2,00 2,00 2,00 2,00 3,00 4,00 3,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,00 

Std. Sap. 0,87 0,71 0,93 1,17 1,05 1,48 1,05 0,83 0,71 1,24 1,32 0,97 1,05 1,00 0,78 1,01 

Yazılım 
Mühendisliği 

N 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 10,00 

Ort. 3,40 2,40 2,40 1,90 1,50 2,80 2,70 2,90 3,10 2,90 3,00 3,70 3,10 3,00 3,00 2,79 

Med. 3,50 2,00 2,50 1,50 1,00 3,00 3,00 3,00 3,50 3,00 3,00 4,00 3,00 3,00 3,00 2,80 

Std. Sap. 0,97 1,26 1,17 1,10 0,85 1,48 1,42 1,29 1,37 1,20 1,33 0,82 1,10 0,94 1,33 1,18 

Total 

N 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 314,00 

Ort. 3,58 3,41 3,31 3,25 2,18 2,87 2,78 2,82 3,29 3,68 3,58 3,70 3,31 3,67 3,69 3,27 

Med. 4,00 4,00 4,00 3,00 2,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,60 

Std. Sap. 1,14 1,18 1,19 1,21 1,27 1,30 1,23 1,22 1,19 1,16 1,20 1,15 1,25 1,19 1,26 1,21 
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       D.1.3 Mezun olunan ön lisans bölümü & alınan eğitiminden memnuniyet durumu  

Kurumsal Mezun Öğrenci Memnuniyet Araştırması-2023’de, ankete katılan 287 önlisans mezun öğrencinin, mezun oldukları bölüm ve aldıkları 

eğitime ilişkin memnuniyet durumlarını içeren 15 maddeye ilişkin anket bulguları aşağıda sunulmuştur. Mezun olunan bölüm ve memnuniyet 

durumuyla ilgili istatistiksel analizlerde yalnızca üç veya daha fazla mezun değerlendirmesini içeren bölümlerin sonuçları analizlere dahil 

edilmiştir.  

Mezun Olunan Bölüm 
Mezun Olunan Bölüm & Eğitiminden Memnuniyet 

B2.2 B2.4 B2.6 B2.7 B2.8 B2.9 B2.10 B2.11 B2.12 B2.13 B2.14 B2.15 B2.16 B2.17 B2.18 Ort 

Bankacılık Ve 
Sigortacılık 

N 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 17,00 

Ort. 3,53 3,24 3,06 2,88 2,18 2,88 2,94 2,65 2,88 3,59 3,59 3,41 3,18 3,06 3,29 3,09 

Med. 4,00 3,00 3,00 3,00 2,00 3,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,33 

Std. Sap. 1,23 1,44 1,48 1,36 1,33 1,58 1,56 1,62 1,50 1,28 1,23 1,33 1,51 1,52 1,45 1,43 

Bilgi Yönetimi 

N 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 

Ort. 3,60 3,00 3,80 3,80 2,40 3,20 2,80 3,00 3,20 4,00 3,20 3,80 3,40 3,80 3,60 3,37 

Med. 4,00 3,00 3,00 4,00 3,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,53 

Std. Sap. 1,14 1,22 1,10 0,84 0,89 0,84 1,30 1,22 1,30 0,71 1,48 0,84 1,52 0,45 1,67 1,10 

Bilgisayar 
Programcılığı 

N 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 36,00 

Ort. 3,75 3,39 3,42 3,33 2,61 3,08 2,97 3,19 3,42 3,58 3,56 3,61 3,19 3,64 3,86 3,37 

Med. 4,00 3,00 4,00 3,00 2,00 3,00 3,00 3,00 3,50 4,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,43 

Std. Sap. 1,18 1,32 1,40 1,39 1,48 1,40 1,52 1,35 1,34 1,25 1,25 1,15 1,35 1,40 1,15 1,33 

Büro Yönetimi 

N 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 

Ort. 3,90 3,70 3,20 3,40 2,50 3,20 3,10 3,00 3,40 3,50 3,50 3,60 3,30 3,80 4,10 3,41 

Med. 4,00 4,00 3,00 3,50 2,00 3,50 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,50 4,00 4,00 3,57 

Std. Sap. 0,74 1,16 1,14 1,07 1,43 1,48 1,45 1,41 1,43 1,43 1,27 1,35 1,42 0,92 0,99 1,25 

Dış Ticaret 

N 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 14,00 

Ort. 3,64 3,29 3,43 3,07 2,43 3,50 3,36 2,86 3,43 3,43 3,57 3,57 3,36 3,50 3,36 3,32 

Med. 4,00 3,50 3,50 3,00 2,00 4,00 4,00 2,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,50 3,57 

Std. Sap. 1,15 1,33 1,34 1,44 1,65 1,29 1,34 1,46 1,22 1,40 1,45 1,28 1,34 1,40 1,39 1,37 

Elektrik 

N 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 

Ort. 3,83 3,33 3,50 3,33 2,50 2,83 2,83 3,17 3,00 3,33 3,00 3,00 3,00 3,33 3,33 3,16 

Med. 4,00 3,50 4,00 4,00 2,50 3,00 3,00 3,50 3,00 3,50 3,00 3,50 3,50 4,00 4,00 3,47 

Std. Sap. 1,47 1,37 1,38 1,21 1,38 1,33 1,33 1,47 1,55 1,63 1,55 1,26 1,26 1,51 1,51 1,41 

Grafik Tasarım 

N 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 

Ort. 3,58 3,17 3,33 3,00 1,75 3,00 2,75 2,92 3,00 3,00 3,17 3,33 3,08 3,75 4,00 3,12 

Med. 4,50 3,50 3,00 3,00 1,00 3,00 3,00 3,00 2,50 3,00 3,50 3,50 3,00 4,00 4,50 3,20 

Std. Sap. 1,68 1,53 1,30 1,54 1,06 1,54 1,60 1,62 1,54 1,48 1,59 1,44 1,51 1,36 1,28 1,47 
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İç Mekan 
Tasarımı 

N 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 

Ort. 3,20 2,40 2,40 2,40 2,00 2,60 2,60 2,80 3,00 3,40 3,80 3,40 3,20 3,40 4,00 2,97 

Med. 4,00 2,00 2,00 3,00 2,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,13 

Std. Sap. 1,30 1,14 0,89 1,34 1,00 1,14 1,14 1,10 1,22 0,55 0,45 0,89 0,84 0,89 0,71 0,97 

İnsan Kaynakları 

N 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 

Ort. 3,50 3,00 2,67 3,00 1,67 2,50 2,33 3,17 3,00 3,67 3,67 3,67 3,83 4,17 4,33 3,21 

Med. 3,50 3,50 2,50 3,50 1,00 2,00 2,00 3,00 2,50 4,00 4,00 4,00 4,00 4,50 5,00 3,27 

Std. Sap. 1,52 1,67 1,63 1,67 1,21 1,64 1,51 1,72 1,67 1,51 1,51 1,51 1,17 1,17 1,21 1,49 

İnşaat Teknolojisi 

N 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 

Ort. 4,29 3,86 4,14 4,00 3,14 3,71 3,71 3,43 4,00 4,00 4,00 4,29 4,00 4,00 4,00 3,90 

Med. 4,00 4,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,93 

Std. Sap. 0,76 0,90 0,69 1,00 1,35 1,25 1,25 1,40 0,58 1,00 1,00 0,49 1,00 0,58 1,00 0,95 

İş Sağlığı Ve 
Güvenliği 

N 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 11,00 

Ort. 3,18 2,91 2,91 2,64 1,64 2,18 2,36 2,27 2,64 3,18 2,82 3,00 2,73 3,09 2,91 2,70 

Med. 4,00 3,00 3,00 3,00 1,00 2,00 2,00 2,00 3,00 4,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 2,80 

Std. Sap. 1,17 0,83 0,70 0,92 0,81 1,08 1,21 1,19 1,29 0,98 1,17 1,18 1,01 1,14 1,30 1,06 

İşletme Yönetimi 

N 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 8,00 

Ort. 4,63 3,38 3,88 3,13 3,13 3,00 3,25 2,75 3,50 4,00 4,13 3,88 3,75 4,38 4,13 3,66 

Med. 5,00 4,00 4,00 3,00 3,00 3,00 4,00 2,50 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,50 4,00 3,80 

Std. Sap. 0,74 1,51 0,99 0,64 1,25 1,41 1,39 1,16 1,07 0,76 0,64 0,64 0,89 0,74 0,99 0,99 

Kimya Teknolojisi 

N 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 

Ort. 3,29 3,29 3,29 3,29 2,00 2,57 2,71 2,57 3,14 3,29 3,29 3,57 3,29 3,57 3,43 3,10 

Med. 3,00 4,00 4,00 3,00 2,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 3,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,40 

Std. Sap. 0,76 1,11 0,95 0,49 1,00 0,98 0,76 0,98 1,21 1,11 0,76 0,79 0,76 0,98 0,79 0,89 

Maliye 

N 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 

Ort. 3,60 3,60 3,20 3,20 1,80 2,80 3,00 2,20 3,60 4,00 3,00 3,20 3,00 3,60 3,20 3,13 

Med. 4,00 4,00 4,00 4,00 2,00 3,00 4,00 2,00 4,00 4,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 3,47 

Std. Sap. 0,89 0,55 1,10 1,10 0,84 1,30 1,41 0,84 0,55 0,00 1,22 0,84 1,22 0,89 1,30 0,94 

Muhasebe ve 
Vergi 
Uygulamaları 

N 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 

Ort. 3,57 3,86 3,43 3,57 2,71 2,86 3,00 2,71 3,00 2,86 3,14 3,43 3,14 3,71 4,29 3,29 

Med. 3,00 4,00 4,00 4,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 3,00 4,00 3,00 4,00 5,00 3,47 

Std. Sap. 1,13 0,69 1,13 0,98 1,25 1,07 0,82 1,11 1,15 1,21 1,35 1,27 1,07 0,76 0,95 1,06 

Otomotiv 
Teknolojisi 

N 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 6,00 

Ort. 3,00 2,83 2,83 3,17 2,50 2,50 2,17 2,17 2,50 3,17 3,00 3,33 2,83 3,83 3,33 2,88 

Med. 3,00 3,00 3,00 3,50 2,00 2,00 1,50 1,50 2,00 3,50 3,00 4,00 3,00 4,00 4,00 2,87 

Std. Sap. 1,41 1,72 1,72 1,47 1,64 1,76 1,60 1,60 1,76 1,47 1,41 1,51 1,72 1,47 1,51 1,59 

N 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 
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Radyo Ve 
Televizyon 
Programcılığı 

Ort. 3,43 2,86 3,29 2,86 1,71 2,86 2,71 2,71 2,86 3,43 3,71 3,86 3,00 3,43 3,43 3,08 

Med. 4,00 3,00 4,00 3,00 1,00 3,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,33 

Std. Sap. 1,27 1,35 1,25 1,35 0,95 1,07 1,11 1,11 1,21 1,13 1,25 1,35 1,15 1,13 1,27 1,20 

Sağlık Kurumları 
İşletmeciliği 

N 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 

Ort. 3,00 2,00 2,60 2,60 1,80 2,40 2,40 2,60 2,60 4,00 3,60 3,80 3,00 2,80 3,20 2,83 

Med. 3,00 2,00 2,00 2,00 1,00 3,00 2,00 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 3,00 3,00 4,00 2,87 

Std. Sap. 1,00 1,22 0,89 1,34 1,30 1,34 1,52 1,52 1,52 0,71 1,14 1,10 1,22 1,30 1,30 1,23 

Sivil Havacılık 
Kabin Hizmet 

N 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 15,00 

Ort. 3,80 3,60 3,93 3,87 3,53 3,07 2,87 3,07 3,40 3,73 3,73 4,00 3,53 3,87 3,73 3,58 

Med. 4,00 4,00 4,00 5,00 4,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 5,00 4,00 4,00 4,00 3,93 

Std. Sap. 1,32 1,55 1,39 1,55 1,60 1,28 1,46 1,53 1,40 1,39 1,39 1,41 1,60 1,36 1,28 1,43 

Sosyal Güvenlik 

N 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 7,00 

Ort. 3,57 3,57 3,71 3,86 2,00 3,57 3,43 3,29 3,57 3,86 3,71 3,71 3,57 3,71 4,14 3,55 

Med. 4,00 4,00 4,00 4,00 1,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,73 

Std. Sap. 1,51 1,27 1,11 1,07 1,29 1,27 1,40 1,11 1,13 0,69 0,95 1,11 0,98 1,11 1,07 1,14 

Sosyal Hizmetler 

N 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 9,00 

Ort. 4,00 3,11 2,67 3,00 2,11 2,67 2,78 2,44 2,44 3,56 3,56 3,56 3,00 3,33 3,56 3,05 

Med. 4,00 3,00 2,00 3,00 2,00 3,00 3,00 3,00 2,00 4,00 4,00 4,00 3,00 4,00 4,00 3,20 

Std. Sap. 0,87 0,93 1,12 1,12 0,78 1,00 0,83 1,01 0,88 0,73 0,73 0,88 0,87 1,00 1,01 0,92 

Tıbbı 
Dokümantasyon 
ve Sekreterlik 

N 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 12,00 

Ort. 3,67 4,17 3,58 3,83 2,92 3,50 3,50 3,58 3,83 4,00 4,00 4,17 3,83 4,25 3,92 3,78 

Med. 4,00 4,00 4,00 4,00 3,00 3,50 3,50 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,50 4,00 3,90 

Std. Sap. 1,15 1,11 1,38 1,03 1,38 1,24 1,24 1,08 1,03 1,13 1,13 1,11 1,11 1,14 1,08 1,16 

Tıbbi Laboratuvar 

N 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 16,00 

Ort. 3,88 3,31 3,38 3,31 1,81 2,81 2,63 2,56 2,75 3,13 3,25 3,56 2,94 3,06 3,19 3,04 

Med. 4,50 3,50 4,00 4,00 1,00 3,00 3,00 2,50 3,00 3,00 4,00 4,00 3,00 3,50 3,50 3,30 

Std. Sap. 1,45 1,54 1,50 1,49 1,22 1,42 1,45 1,36 1,44 1,26 1,18 1,03 1,12 1,34 1,42 1,35 

Tıbbi Tanıtım Ve 
Pazarlama 

N 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 5,00 

Ort. 3,60 2,20 3,00 3,00 2,00 2,60 2,40 2,20 2,60 3,20 2,60 2,80 2,60 3,80 3,60 2,81 

Med. 4,00 2,00 4,00 3,00 2,00 3,00 3,00 2,00 3,00 4,00 3,00 3,00 2,00 4,00 4,00 3,07 

Std. Sap. 0,55 1,30 1,41 1,22 1,00 1,14 0,89 1,10 1,14 1,30 1,52 1,30 1,34 0,84 0,55 1,11 

Total 

N 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 287,00 

Ort. 3,69 3,35 3,37 3,30 2,41 2,98 2,92 2,90 3,20 3,57 3,50 3,62 3,30 3,63 3,68 3,29 

Med. 4,00 4,00 4,00 4,00 2,00 3,00 3,00 3,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 4,00 3,67 

Std. Sap. 1,18 1,29 1,27 1,28 1,34 1,33 1,35 1,33 1,30 1,19 1,24 1,19 1,27 1,23 1,22 1,27 
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2022-2023 MMA Raporu 
İyileştirme-Geliştirme Önerileri 
 

MMA 2023-2024 Mezun Öğrenci Memnuniyeti Araştırması sonuç raporu, 

mezunlarla iletişimi güçlendirmeye yönelik faaliyetlerin planlanması 

gerekliliğini ortaya koymaktadır. Araştırma sonuçlarına göre, mezunlarımız 

mezuniyet sonrasında kendileriyle yeterince iletişime geçilmediğini 

belirtmişlerdir ve gelecekte düzenlenecek etkinliklere katılmak istekli 

olduklarını ifade etmişlerdir. Bu veriler ışığında, mezun öğrencilere yönelik 

birim ve kurumsal düzeyde aşağıdaki öneriler doğrultusunda ilgili faaliyetler 

planlanabilir ve yürütülebilir. 

1. Mezun Ağı Platformunu Geliştirme: Kurumsal düzeyde Üniversitemizin 

geliştirmiş olduğu Mezun Öğrenci Platformu güçlendirilerek, mezunların 

birbirleriyle ve Üniversiteyle iletişim-etkileşim potansiyeli arttırılabilir. 

2. Mezunlara Özel İletişim Kanalları: Kurumsal veya program düzeyinde, 

mezunlara özel iletişim kanalları sunulabilir. Bunlar, mezunlara özel e-posta 

bültenleri, sosyal medya grupları olabilir. 

3. Mezunlarla Etkinlikler Düzenleme: Kurumsal veya program düzeyinde, 

mezunlarla etkileşimi artırmak için çeşitli etkinlikler düzenlenebilir. Bunlar 

mezun buluşmaları, seminerler, konferanslar, kariyer fuarları veya sosyal 

etkinlikler olabilir. 

4. Mezun Profil ve Başarı Hikayeleri Paylaşma: Mezun öğrenciler, başarı 

hikayelerini ve kariyer gelişimlerini paylaşabilecekleri seminerler, kariyer 

fuarları, sosyal etkinlikler veya derslere davet edilebilir. Bu, öğrencilere ilham 

verebilir ve mezunlar arasındaki bağları güçlendirebilir. 

5. Mentorluk Programları: Üniversitemiz Kariyer Uygulama ve Araştırma 

Merkezinin geliştirmiş olduğu mezun-öğrenci mentorluk programının daha da 

geliştirilmesi ve program düzeyinde mezunların ve öğrencilerin mentorluk 

programına yönlendirilmesiyle uygulamanın yaygınlaştırılması sağlanabilir. Bu 

programlar, öğrencilere kariyer tavsiyeleri, staj imkanları ve iş fırsatları 

konusunda rehberlik sağlayabilir. 

6. Kariyer Hizmetleri ve Eğitim Sağlama: Kurumsal düzeyde,  mezunlara 

kariyer hizmetleri, eğitimler sunulabilir ve iş fırsatları hakkında bilgi 

sağlanabilir. Bu, mezunların kariyer gelişimlerine destek olabilir ve onların 

üniversiteyle bağlarını güçlendirebilir. 



Adres: Kırklareli Üniversitesi Rektörlüğü, 
Kayalı Kampüsü, Kofçaz Yolu Üzeri, 39000 Kırklareli
Tel: 444 40 39
E-posta: negem@klu.edu.tr
Web: https://negem.klu.edu.tr/ 
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